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Αρ. Πρωτ.190  Αθήνα, 22/7/2011 

 
 

Αξιότιμη 

Κυρία Άννα Διαμαντοπούλου 

Υπουργό Παιδείας, δια Βίου Μάθησης  

και Θρησκευμάτων       

Α. Παπανδρέου 37, Τ.Κ. 151 80 Μαρούσι 

Ενταύθα 

 

 Ι. Διορισμοί πολυτέκνων εκπαιδευτικών. 

 Αξιότιμη  Κυρία Υπουργέ,  

 

 σύμφωνα με το άρθρο 9 (παρ. 10) του  νόμου 3848/2010 του Υπουργείου 

Παιδείας, αναμένεται εντός των ημερών η έκδοση  κοινής Υπουργικής απόφασης 

με το Υπουργείο Οικονομικών που θα καθορίζει, μεταξύ των άλλων, και τον  

αριθμό των διοριζόμενων πολύτεκνων εκπαιδευτικών για το προσεχές  σχολικό 

έτος.  

 Για το λόγο αυτό, κρίνουμε σκόπιμο να θέσουμε υπόψη σας,  τα 

ακόλουθα:   

            α. Στις 22/7/2010,  ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου κ. Β. Κουλαϊδής  

μας διαβεβαίωνε σε συνάντηση που είχαμε, ότι δεν πρέπει να  ανησυχούν οι 

πολύτεκνοι,  καθότι: «… ο Πίνακας  των  πολυτέκνων εκπαιδευτικών  θα 

εξαντληθεί  φέτος και του χρόνου, αφού θα απορροφηθούν οι μισοί φέτος και οι 

υπόλοιποι του χρόνου …».   Τελικά,  από τους 650 περίπου συναδέλφους που 

έκαναν αίτηση πέρυσι...,  μόλις  103 άτομα διορίστηκαν.   

              β. Πρόσφατα  με επιστολή μας, ενημερώσαμε  και τον Πρωθυπουργό της 

χώρας, για την αποτελεσματικότητα των νόμων 3255/2004 και 3027/2002 πάνω 

στο δημογραφικό πρόβλημα της χώρας και μεταξύ των άλλων αναφέραμε: 

               «…Οι νόμοι αυτοί όχι μόνο κτυπούσαν την ανεργία, αλλά αποτελούσαν 

και ισχυρό δημογραφικό κίνητρο για την απόκτηση 4ου τέκνου και μάλιστα χωρίς 

κανένα ουσιαστικό  κόστος για το δημόσιο.  Δυστυχώς καταργήθηκαν πολύ 

βιαστικά  αυτές οι  διατάξεις  και εμφανίζεται τώρα,  εκτός των άλλων,  η 

Ελληνική Πολιτεία ως εντελώς αναξιόπιστη, αφού όσοι πίστεψαν στον ισχύοντα 

νόμο και απέκτησαν 4ο τέκνο, είδαν  το δικαίωμά τους να καταργείται,  όταν 

μάλιστα το είχαν θεμελιώσει. 

Ακολούθως  σας παραθέτουμε ένα πίνακα με στοιχεία από την ΕΣΥΕ, 

που μας δείχνει τη μεταβολή κατ` έτος του αριθμού παιδιών κάτω των 5 ετών 

την τελευταία 30ετία. 
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 Από αυτόν τον πίνακα συνάγονται τα ακόλουθα: 

 Ο αριθμός των παιδιών κάτω των 5 ετών αυξάνεται τα τελευταία 6 

χρόνια με ρυθμό 1,66%. 

 Ο αριθμός των παιδιών κάτω των 5 ετών αυξάνεται τα τελευταία 7  

χρόνια με ρυθμό 1,38%. 

 Ο αριθμός των παιδιών κάτω των 5 ετών αυξάνεται τα τελευταία 12 

χρόνια με ρυθμό 0,43%. 

  Για πρώτη φορά μετά το 1981 η μεταβολή του αριθμού των παιδιών κάτω 

των 5 ετών είχε θετικό πρόσημο το 2004 και συνεχίζει να αυξάνεται με ρυθμό 2% 

κατά το 2007,  1,64% το 2008 και  2,48%  το 2009.  

  Από το 2003 και μετά έχουμε μια σαφή αύξηση του αριθμού των 

γεννήσεων με το να φτάνουν το 2009 τις 117866 αριθμός που έχει να 

παρατηρηθεί από το 1986.      

           Ποτέ άλλοτε τα τελευταία 30 έτη δεν παρατηρήθηκε ανάλογη αύξηση ανά 

τετραετία, πενταετία και δεκαετία.  

 Κυρία Υπουργέ,,  είναι άμεση ανάγκη να επανέλθει σε ισχύ ο Ν. 3255/2004 

και σε κάθε περίπτωση όσοι έχουν θεμελιώσει αυτό το δικαίωμα να διορισθούν 

στον τόπο των συμφερόντων τους, όπως ορίζει ο νόμος περί πολυτέκνων και ο 

δημοσιοϋπαλληλικός κώδικας και όχι σε Περιοχές μακριά εκατοντάδες 

χιλιόμετρα από την οικογένειά τους καθότι ο νόμος αυτός έφερε γεννήσεις στον 

τόπο αλλά και ανθρώπους που αγαπούν τα παιδιά και με αρχές στα σχολεία 

μας». 
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           Κυρία Υπουργέ,  

οι πολύτεκνοι αυτοί  είναι σε απόγνωση, δεν  θα αντέξουν οικονομικά, αν η 

Πολιτεία δεν σταθεί συνεπής απέναντί τους. Υπολογίζουν στο διορισμό τους 

και στο μισθό από την εργασία τους, όχι για την ικανοποίησή τους ατομικά, 

αλλά για να ανταποκριθούν στις αυξημένες οικογενειακές τους ανάγκες. Ο 

αποκλεισμός τους από τη δημόσια εκπαίδευση θα σημάνει την απώλεια της 

ελπίδας για την αντιμετώπιση των συνεπειών της οικονομικής κρίσης, την 

απώλεια της ελπίδας για την επαγγελματική τους αποκατάσταση, και, ίσως 

το χειρότερο, την απώλεια της εμπιστοσύνης των πολιτών στην κοινωνική 

ευαισθησία αλλά και στην αξιοπιστία της ίδιας της  Πολιτείας. 

            Γι` αυτό  σας κάνουμε έκκληση,  ώστε τουλάχιστον κατά τη 

μεταβατική περίοδο  εφαρμογής του νέου νόμου να απορροφηθούν όλοι οι 

νέοι πολύτεκνοι εκπαιδευτικοί, που πίστεψαν στις όποιες εξαγγελίες της 

Πολιτείας και έλαβαν αποφάσεις ζωής με βάση τους ισχύοντες Νόμους. 

ΙΙ.      Προσλήψεις Αναπληρωτών – ωρομισθίων εκπαιδευτικών 

 Κυρία Υπουργέ, 

            Στις προσλήψεις αναπληρωτών - ωρομισθίων εκπαιδευτικών, βάσει της 

ισχύουσας νομοθεσίας (και μέχρι τη διενέργεια του 1ου  διαγωνισμού του ΑΣΕΠ), 

οι πολύτεκνοι εκπαιδευτικοί προτάσσονται των οικείων πινάκων… Το πρόβλημα 

είναι όμως, ότι οι νέοι  πολύτεκνοι  στερούνται προϋπηρεσίας  και έτσι δεν 

προσλαμβάνονται. Για αυτό το λόγο, θα πρέπει να διορθωθεί η αδικία αυτή και 

να προτάσσονται ανεξαρτήτως υπάρξεως  προϋπηρεσίας, σε αυτό συνηγόρησε 

και η ΟΛΜΕ πέρυσι με σχετικό έγγραφό της προς εσάς,  στις 30/9/2010.  

            Να σημειωθεί ότι στον υπόλοιπο Δημόσιο τομέα, βάσει των Νόμων 

2527/97 και 3260/2004, ένα  ποσοστό 20% των προκηρυσσομένων  θέσεων  

καλύπτεται από πολύτεκνους. Στους εκπαιδευτικούς δεν εφαρμοζόταν,  γιατί 

υπήρχαν οι ειδικοί νόμοι: 3027/2002 και 3255/2004, μετά όμως την κατάργησή τους 

θα πρέπει και το Υπουργείο Παιδείας να εφαρμόσει αυτές τις διατάξεις. 
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ΙΙΙ.  Ειδικό  πρόγραμμα παιδαγωγικής κατάρτισης  πολυτέκνων 

           Κυρία Υπουργέ, 

  

           Παρακαλούμε όπως δημιουργήσετε στις μεγάλες πόλεις, Ειδικά  

Προγράμματα Παιδαγωγικής Κατάρτισης στο Ε.Π.ΠΑΙ.Κ – Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε,  για τους 

αδιόριστους Πολύτεκνους εκπαιδευτικούς (που θα εισάγονται κατά 

προτεραιότητα σ` αυτά) μετά τη μεταβατική περίοδο. Συμμεριζόμενοι τις αρχές 

σας, οι πολύτεκνοι δεν αρνούμαστε την παιδαγωγική κατάρτιση, ζητούμε 

όμως τη συνδρομή της Πολιτείας στην πρόσβαση για την απόκτησή της. 

 

 

Με ιδιαίτερη εκτίμηση 

Για την ΑΣΠΕ 

 

    

                 Ο Πρόεδρος                                                           Ο Γεν. Γραμματέας                

 

 

Βασίλειος Θεοτοκάτος                                           Εμμανουήλ Χρυσόγελος     

 

 

Κοινοποίηση:  

Αξιότιμη 

Κυρία Εύη Χριστοφιλοπούλου 

Υφυπουργό Παιδείας, δια Βίου Μάθησης 

 και Θρησκευμάτων 

 Α. Παπανδρέου 37 Τ.Κ. 151 80 Μαρούσι 

      

 Αξιότιμο 

 Κύριο Βασίλη ΚΟΥΛΑΪΔΗ 

 Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας, δια Βίου Μάθησης 

 και Θρησκευμάτων 

Α. Παπανδρέου 37 Τ.Κ. 151 80 Μαρούσι 


